



感恩新时代 致敬奋斗者



岁月不居,时节如流。从2018到2019,时间见证奋斗者永不停歇的脚步。

习近平主席说:“一个流动的中国,充满了繁荣发展的活力。我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。”站在时间的节点上回望过去,没有奋斗,就没有我们今天的一切。

翘首2019,值此新年来临之际,我谨代表中国万达集团董事局和13000多名干部员工,向多年来关心、支持万达发展的各级党委政府和社会各界朋友表示衷心的感谢!向在公司各个岗位上付出辛勤劳动和汗水的广大干部员工,致以最诚挚的问候和最美好的祝愿。

2018年,正值中国改革开放40周年,也是万达集团成立30周年。这一年,我们过得很充实、走得很坚定。

这一年,我们的企业形象持续提升。“中国企业500强”第198位,“中国民营企业500强”第54位,“中国民营企业制造业企业500强”第27位,“中国石油和化工企业500强”第12位,“山东民营企业100强”第6位。先后被评为国家知识产权示范企业、山东百年品牌重

点培育企业、山东省“厚道鲁商”品牌企业;万达品牌先后登陆央视、《英超之夜》、美国纽约时代广场等开展宣传推广,品牌影响力和知名度持续提升。万达宝通荣获全国轮胎行业质量领先品牌和质量领军企业等荣誉称号,跻身中国轮胎制造企业出口十强和山东省轮胎行业重点培植的六家特色品牌之一。石化集团天弘公司取得海关高级认证,成为世界海关组织认定信用等级最高的企业之一。

这一年,我们的发展战略更加清晰。结合当前发展实际、产业布局和未来发展规划,万达重新调整发展战略,即:“以创新为先导,打造港口物流石化橡胶一体化,形成龙头产业突出、相关多元发展的产业格局”这一发展战略,着重强化创新在企业发展中的导向作用,对于发挥产业集群链条优势,全力释放产业发展新活力,推动产业升级和提质增效起到了积极的推动作用。以全省新旧动能转换为契机,聚焦优化产业结构,加快转变发展方式,推动主业与辅业协同发展、实业与金融“两翼齐飞”,加快从规模速度型增长转向高质量效益型增长,企业可持续、高质量发

展的根基不断筑牢。

这一年,我们项目攻坚步伐铿锵有力。海缆公司二期扩建项目、宝港国际3#地原油库区项目按期顺利建设完成,明宇化学120万吨/年乙烯项目被列入全省新旧动能转换重大项目储备库和鲁北高端石化产业基地发展规划,作为山东省乙烷裂解制乙烯示范工程上报国家发改委。下一步,我们将重点推进45万吨/年丙烷脱氢、5万吨/年MMA项目、4×10万吨码头、科鲁尔二期等项目,着力打造万达高质量发展新引擎。

这一年,我们的发展活力不断增强。石化龙头产业板块健康发展,资本运营和贸易板块发展势头良好。新加坡鸿泰能源公司连续三年蝉联新加坡企业1000强,位居178位;万达汇富荣获“山东省出口百强企业第70位”;迪拜公司实现重要业务突破,为中东地区国贸业务开发迈出了重要一步。“鲁民投”与省财政厅共同发起设立山东省新旧动能转换高端化工产业母基金,首期规模50亿元,公司成为首批与省财政厅签署战略合作协议的10家管理人之一。

这一年,我们“深耕+开拓”助力市场发展。持续深化与BP、壳牌、普利司通、德勤、SK等等世界500强企业的合资合作。油矿电缆公司加大与迪拜、美国通用、美国都福、沙特等国际大客户的合作。我们成功举办万达全球战略合作伙伴峰会暨三十周年庆典活动,与国内外500余家合作伙伴汇聚一堂,共谋发展,为下一步开辟更为广阔的市场打下了坚实基础。

新的一年,新的出发。正如习近平主席所指出的,“2019年,有机遇也有挑战,大家还要一起拼搏、一起奋斗”。让我们满怀信心、拥抱梦想,以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,在继续奋斗中书写属于万达的新时代!

新时代是奋斗者的时代,更是追梦人的舞台。新的一年,祝福每一位心怀梦想的万达人,祝福每一位关心、支持万达的朋友。

董事局主席、党委书记

尚吉永